

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Estran. 72.
Las suscripciones anuncios y comunicados se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

AÑO XX. NUM. 4273 DE LA NOCHE.

MADRID, MARTES 3 DE AGOSTO DE 1869.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM 23

PRIMERA EDICION.

Las noticias sobre las partidas carlistas son satisfactorias, puesto que, según el despacho oficial que publica hoy la *Gaceta*, van perdiendo fuerzas y toda su importancia.

Hé aquí el parte del ministerio de la Guerra:

«La faccion mandada por el cura de Alcabon fué dispersada ayer en Iglesias por la pequeña columna del teniente de la guardia civil Keys-r, habiéndole hecho tres prisioneros, uno de ellos herido, y cogiéndole ocho caballos y algunas armas.

La columna del comandante Tomaseti dispersó ayer á las siete de la tarde en Fontanalejo, provincia de Ciudad-Real, la faccion Polo, que huyó en varias direcciones.

Los restos de las facciones de la Mancha siguen activamente perseguidos. Las partidas de la provincia de Leon carecen de importancia; habiéndose acogido á indulto muchos de los que las componian, y disuelto la mandada por el canónigo Juan José.

El asedio de Valdemorillo da parte de que en el día de ayer se presentó una faccion en el pueblo de las Navas del Rey.

No ocurre novedad en el resto de la Península.»

Por el ministerio de Marina se publican hoy en la *Gaceta* los siguientes decretos:

Como Regente del reino,

De acuerdo con el consejo de ministros, á consecuencia de la propuesta formada por el almirantazgo con sujecion al art. 2.º del decreto de 14 de octubre de 1868; para cubrir la vacante que resulta por fallecimiento del vicealmirante exento de servicio D. Antonio de Estrada y Gonzalez Guiral,

Vengo en promover al empleo de vicealmirante exento de servicio, al contraalmirante en igual situacion D. Francisco de Paula Pavía y Pavía.

Dado en San Ildefonso, á dos de agosto de mil ochocientos sesenta y nueve.—Francisco Serrano.—El ministro de la Guerra é interino de Marina, Juan Prim.

Como Regente del reino,
De acuerdo con el consejo de ministros,

tros, á consecuencia de la propuesta formada por el almirantazgo, con sujecion á la regla 1.ª de las disposiciones transitorias de la ley de ascensos de la armada de 15 de diciembre de 1868; para cubrir la vacante que resulta en la clase de contraalmirantes por ascenso de don Francisco de Paula Pavía y Pavía,

Vengo en promover al empleo de contraalmirante al brigadier de la armada D. Juan Bautista Topete y Carballo.

Dado en San Ildefonso, á dos de agosto de mil ochocientos sesenta y nueve.—Francisco Serrano.—El ministro de la Guerra é interino de Marina, Juan Prim.

El Regente del reino se ha servido disponer que durante la ausencia del director general de Establecimientos benéficos, sanitarios y penitenciarios, D. Mariano Ballester y Dolz, que ha sido autorizado para girar una visita á los departamentos de su ramo, se encargue del despacho de dicha direccion el subsecretario del ministerio de la Gobernacion, según orden del propio ministerio que hoy publica la *Gaceta*.

El diario oficial publica hoy una orden del ministerio de Hacienda, por la cual, y en virtud de consulta del gobernador de Cádiz, se resuelve y acuerda:

1.º Que en los decretos de indulto en que no conste de una manera expresa y terminante haberse concedido la exencion de la vigilancia de la autoridad, subsistirá esa pena en su fuerza y vigor, como lo dispone el art. 43 del Código penal.

Y 2.º Que el indulto de esa misma pena, cuando no se hubiere concedido especialmente con otras, tiene que ser objeto de una nueva gracia, con arreglo al caso 6.º del art. 73 de la Constitucion.

Las observaciones meteorológicas de ayer son las siguientes:

Horas.	Altura barométrica.	Termómetro.	Direccion del viento.	Estado del cielo.
6 m.ª...	701.91	19.2	N. E.	D.º calina
9 idem...	703.65	25.4	E. N. E.	Idem.
12 dia...	703.89	30.9	S. O.	Nubes.
3 tarde...	705.66	32.8	S. O.	Idem.
6 idem...	705.63	29.0	E. N. E.	Idem.
9 noche...	707.34	23.8	N. E.	Despejado

Ayer no llovió en ninguna provincia, según los despachos telegráficos oficiales.

SEGUNDA EDICION.

Del *Eco de Esremadura*, periódico el mas importante que se publica en Badajoz, tomamos las siguientes noticias:

—La mayor parte de la Guardia civil de esta provincia se halla reconcentrada en esta capital.

—Háblase en Lisboa de un viage que piensan hacer á España é Italia el rey don Fernando y su esposa; dicese que permanecerán en Madrid algunos días.

—Parece que un tal Ramirez, empleado en la línea férrea, cadete que fué en las filas de D. Carlos, ocupa hoy el puesto de coronel en los facciosos de la Mancha.

—A consecuencia de lo ocurrido en los baños de Fuensanta, se hallan presos el bañero y el dueño de los baños.

—Dicese que el dueño del café del Angel Sr. Samiñan, que hace poco se trasladó á Ciudad-Real, manda una de las partidas de la Mancha como capitán.

Después de los diez cadáveres que se sacaron durante el jueves y el viernes, no ha aparecido ningun otro naufrago de la *Rosa del Turia*. Se cree, no obstante, que deben quedar dos mas.

Se ha prorrogado el plazo para proceder al derribo de alguno de los conventos de Zaragoza, y parece que tratan las comunidades de dichos conventos de hacer una esposicion al Regente del reino para que no se lleve á efecto esta determinacion.

Parece que anteaer se han administrado los Sacramentos en Zaragoza á tres personas de las que padecieron por el suceso de la *Rosa del Turia*.

El diputado Alvarez Acedo ha llegado á Leon y se ocupa en formar una partida.

De las partidas de Ciudad-Real se ha dirigido una, compuesta de 40 caballos hacia Villarrobledo.

La partida de Astorga, que se dirige á Portugal por Sanabria, parece que será cortada antes de entrar en el vecino reino.

Ha salido para Lisboa el joven escritor liberal Sr. D. Gonzalo Calvo Asensio,

para tomar posesion de la plaza de agregado á nuestra legacion, que le ha sido conferida por el gobierno.

No es cierto que haya facciosos en Huesca, Teruel y Tarragona; cuantas noticias se han publicado de su aparicion, son resultado de informes falsos.

Ha tomado posesion del gobierno civil de Sevilla el nuevo gobernador de aquella provincia, Sr. Alan.

Cartas de Bayona dicen que Cabrera se ha suscrito por diez millones al empréstito de D. Carlos.

Dice la *Reforma*: «De los partes telegráficos que anoche obraban en poder del gobierno, se desprende que hoy sufriran un nuevo escarminamiento las partidas carlistas, que, digámoslo en honor de los curas que las mandan, no han creído debian causar desgracias, pues ni una sola vez han hecho frente á las tropas que los persiguen.»

El Regente del reino, según noticias que comunican de la Granja, continuará en aquel sitio hasta entrada setiembre, por ser aquel clima provechoso á su familia; pero en el caso de que el general Prim saliese á tomar las aguas de Vichy, como se ha dicho, el Regente anticiparía su vuelta á Madrid.

Se decía en Paris haber llegado á dicha capital el Sr. Morales Lemus, presidente de la junta revolucionaria de la isla de Cuba, establecida en los Estados Unidos, y que tantos esfuerzos hizo en estos últimos tiempos para conseguir del gabinete de Washington el reconocimiento de los rebeldes de aquella Antilla y su recepcion como representante del gobierno revolucionario. Nuestros corresponsales no nos dicen si se ha visto obligado á dejar los Estados Unidos ó si viene á Europa con alguna misi. n. Dudamos, sin embargo, dice la *Epoca*, que haya salido de Nueva-York.

El *Pueblo* examina en un artículo de su número de anoche el llamado *pacto federal*, y no le deja muy bien parado que digamos, puesto que le mas que concede el manifiesto en que se da cuenta del pacto, es que no se sabe lo que se ha querido decir en él.

Cartas de Paris aseguran que no es cierta la noticia dada por un corresponsal del *Diario de Barcelona*, de hallarse la condesa de Girgenti en estado interesante. El Papa la ha invitado para que sea madrina de un hijo de Francisco II de Nápoles, del que será padrino Su Santidad.

En las corridas de toros celebradas en Santander los dias 25 y 26 de julio, ha habido desgracias; pero no ha muerto el picador Victoriano del Huerto (Patás), como se había dicho. El sexto toro, de D. Félix Gomez, de la primera corrida, y que no debió ser picado por el Huerto en razon á haber hecho ya el presidente la señal para que fuese banderilleado, lo cual no vieron los encargados de los clarines y timbales, derribó el caballo que montaba aquel y cayó; pero el bicho se lo llevó Antonio José Suarez; mas volviendo de pronto, cuando el picador se levantaba, le cogió y le dió una cornada grande en la encia derecha, siendo conducido al hospital, donde se halla bastante mejorado.

El quinto toro del segundo dia cogió á un mozo de plaza y no le hizo nada por ser el bicho mojon, y por cuya causa le echaron la media luna que horror! El sexto de la misma corrida saltó la barrera y cogió á un mayoral de las diligencias de Bilbao, dándole una cornada grave en el costado derecho, cuyo mayoral creemos que está mejor; este mismo toro dió un fuerte varazo en el brazo derecho al espada Luque al sacar el estoque. Tambien en esta corrida sufrió una contusion en la pierna derecha, el picador Pinto, y otra en la pierna izquierda José Sevilla, los cuales siguen bien.

El gobernador impuso multas á la empresa y á algunos picadores y á un banderillero, y separó á los municipales por haber permitido que estuviesen en el callejon de la barrera personas que no debian ocuparla.

La *Epoca* dice anoche que no es por D. Carlos por quien demuestra simpatias el emperador Napoleon, sino por D. Alfonso de Borbon, sin perjuicio de estar dispuesto á reconocer todo gobierno que sea soberano que se dé España. Bueno es saber lo de las simpatias que ya reconoce y declara la *Epoca*, porque así lo habra juzgado conveniente.

instiasmo de la pasion y fascinado por la mirada y la sonrisa de aquella extraña mujer.

—¿Entonces me obedeceréis?... —¿Podeis dudarlo? —No. Y la prueba,—dijo, tomándole de nuevo la mano,—es que voy á mandaros que calleis.

—¿Por qué? —Porque tenéis calentura y necesitáis descanso. ¡Buenas noches!

Apoyó sus labios en la frente pálida de Armando, se levantó, se despidió con la mano y desapareció. Pero la Dama del guante negro no se retiró á su cuarto, á aquel cuarto con colgaduras sombrías que ya conocemos. Subió al piso superior y dió dos golpes en una puerta que se abrió en el acto. Era la habitacion del conde Arleff.

El mayor vino á abrir, apoyó un dedo sobre sus labios y dijo á la joven en voz baja:

—¡Silencio! venid...

La llevó á un rincon del cuarto detrás de la cama. La espesa alfombra que tenían bajo los pies amortiguaba el ruido de sus pasos. Allí, el mayor se inclinó un poco hacia adelante en un sitio de la pared de donde se escapaba un rayo de claridad.

—¡Mirad!—dijo á la Dama del guante negro.

Aquella claridad salia de un agujero abierto en la pared que separaba la casa del mayor de la del Sr. de Asti. Aquel agujero tenia la forma de un embudo boca arriba. Del tamaño de un duro apenas del lado del mayor, adquiria tres veces aquel diámetro en su extremo opuesto. Este agujero, cuya existencia ignoraban ciertamente los huéspedes de la casa vecina, ponía en comunicacion el cuarto ocupado por el mayor y el de la señora de Asti. Terminaba, en esta última pieza, encima de un cuadro con moldura gótica y se perdía muy diestramente entre los pliegues de la tapicería que cubria las paredes.

Con ayuda de aquel agujero cuya forma era la de una trompeta acústica, se podia oír desde la casa del mayor la palabra mas pequeña pronunciada á media voz el mas débil suspiro dado en el cuarto de la señora de Asti. Se veia con mucha claridad el lecho y la alcoba de la condesa. Gracias á aquella abertura, habia podido la Dama del guante negro, la noche anterior, asistir á las angustias, á los terrores, al desmayo de la señora de

Asti. Por aquel mismo conducto, habia sabido la resolucion del conde y de la condesa de abandonar á Baden al día siguiente.

—¡Mirad,—la dijo el mayor.

La Dama del guante negro miró y vió al resplandor de una lamparilla á Margarita de Pons sentada sobre su cama con las espaldas envueltas en una manta de pieles con la cabeza apoyada entre sus manos y llorando.

—¿Cómo le ama!—murmuró el mayor en voz baja y en un tono de súplica y de conmiseracion que parecia pedir perdon para la condesa.

La Dama del guante negro permaneció impassible y pareció no comprender.

—Señora,—repuso el mayor,—¿es que hareis matar mañana al conde?

—No,—dijo.

—Sin embargo...

La Dama del guante negro iba á entrar sin duda en algunas esplicaciones, cuando la atencion de ambos fué atraída por un ruido que se oyó en el cuarto de la señora condesa de Asti. Habian dado dos golpes en la puerta del cuarto. Era la una de la mañana y nadie mas que el señor de Asti podia permitirse semejante atrevimiento, porque la doncella entraba siempre sin llamar.

—¿Quién está ahí?—preguntó la condesa vivamente conmovida y con una voz alterada.

No la contestaron, pero la puerta se abrió y el conde entró.

—¿Vos, caballero, vos?—esclamó la señora de Asti, que dió un repullo sobre su cama, admirada de tanta audacia.

—Yo,—dijo friamente el conde.

—¡Salid!—salid!

—Es menester que os hable...

—Yo no puedo ni quiero oiros.

—Vengo á anunciaros,—dijo el conde con firmeza,—que tal vez no podré partir mañana.

—Pues bien, yo me marcharé sola...

—Esto es,—añadió el conde, que estaba muy tranquilo,—porque tengo un desaffo mañana por la mañana; por eso, señora, me he tomado la libertad de penetrar en vuestro cuarto á una hora intempestiva. Y sin embargo, os juro que he vacilado algun tiempo... mucho tiempo... Por poco no vengo...

La señora de Asti miraba á su marido con una especie de estupor.

—¿Os batis?—dijo al fin.—¿Y por qué?

—¿Y con quien? ¿seria... con...?

—¡Oh, tranquilizaos,—dijo el conde,

esa estocada es la que yo necesito y os la compro.

—¿Vos... me... la comprais?

—Sí... en treinta mil francos.

—Pero... ¿á quien debo dársela?

—A un hombre que voy á indicaros con el dedo. Le provocareis en el acto, bajo cualquier pretexto y os batireis mañana por la mañana. Si os mata, os habra evitado el trabajo que os ibais á tomar ahora mismo.

—¿Y si... le mato?

—No tendreis nada,—dijo secamente la desconocida.—Quiero que pierda la voz, pero no quiero que muera. La vida de un hombre no ha valido jamás treinta mil francos.

—¿Ese hombre, es un cantor,—preguntó riendo el vizconde,—que tan caro pagais su voz?

—No,—dijo la desconocida.—Venid...

Y acompañó al casino al jugador y le hizo entrar en el salon donde el treinta y cuarenta tienda sus redes desde las once de la mañana hasta las once de la noche.

La desconocida abrazó toda la mesa con una clara mirada.

—Todavía está allí!—dijo.

El inclinándose al oído del vizconde:

—El hombre á quien provocareis en el acto, es el que voy á hacer jugar por mí. ¡Adios! no me volveréis á ver. Pero esta noche, al entrar en vuestra fonda, encontrareis una carta: esa carta encerrará una letra de treinta mil francos, pagadera en casa de los señores W... E... y C.ª banqueros en Baden. Si mañana habeis ejecutado la cláusula de nuestro ajuste, la letra será fielmente pagada; sino, no será aceptada.

La desconocida dió media vuelta y se acercó á la mesa junto á la cual, de pie, el conde de Asti miraba y seguía atentamente el vaiven de la fortuna.

El pretendido joven le puso la mano en el hombro:

—Dispensadme, caballero,—le dijo,—soy demasiado pequeño y no veo. ¿Seriais bastante amable para poner este luis á la negra?

Y dió un luis de oro al señor de Asti. El señor de Asti tomó el luis y le echó sobre el tapete. La negra salió.

—Habeis ganado,—dijo el conde que recogió la moneda pagada y entregó dos luises.

—¡Gracias! caballero,—contestó el pretendido joven,—me habeis traído la suerte... ¡El cielo os lo pagará!

La desconocida desapareció y dejó la sala de juego.

XIV.

El terror del vizconde de R... habia sido grande al reconocer al Sr. de Asti. Así pues el hombre que se le designaba, y al que debía, por treinta mil francos, plantar una estocada en la garganta, era precisamente uno de aquellos que habian abusado del terrible papel de espadachin.

—¿Existiria una Providencia?—pensó aquel hombre, que hasta entonces no habia creído más que en la casualidad.

Titubó un momento y su resolucion vaciló. Pero el ruido del oro se dejó oír, la voz monótona del banquero anunciando el punto llegó á su oído.

—¡Treinta mil francos!—murmuró.—Seré prudente y podré jugar dos meses... tal vez mas... y ademas, ¿quién sabe? puede que tenga suerte...

Y el jugador fué á ponerse á la puestas de manera de hallarse al paso del conde.

—Señores,—dijo el banquero,—esta es la última talla, haced vuestro juego!

El Sr. de Asti, que no habia jugado todavía, gritó:

—¡Veinticinco luises á la negra!

La negra salió una vez, dos veces, tres veces.

—¡Maximum!—dijo el banquero.

—Todo va,—contestó el Sr. de Asti.

La negra salió seis veces todavía, la banca saltó.

—Tienen mucha razon en decir,—murmuró el conde amargamente recogiendo setenta mil francos en billetes y oro—todo mezclado,—que el que es desgraciado en amores es feliz en el juego...

Y se marchó, este jugador cuya suerte envidiaban y admiraban cincuenta ó sesenta personas, con la rabia y la muerte en el corazón.

A la puerta del salon le esperaba un hombre con los brazos cruzados, y una sonrisa afectada en los labios.

—Buenas noches, conde,—dijo aquel hombre.

El conde dió un paso atrás al reconocer al Sr. de R...

—¿Qué me quereis?—le dijo brusca-

mente.

—Habíaros.

—Dispensad, caballero, no creo tener nada que deciros.

—Conde,—repuso con frialdad el ju-

Leamos en un colega: «El Sr. D. Tomás Rodríguez Rubi, uno de los últimos ministros de don Isabel II...»

El Centinela del pueblo, del mismo modo que antes lo indicó la Política, pide con insistencia que cese la interinidad en que estamos y vayamos a lo definitivo.

Si no se satisface esta imperiosa necesidad que siente España, si pronto, muy pronto, no reanuda sus tareas las Cortes Constituyentes, para dar a España un rey, la situación se derrumbará y el primer aniversario de aquella gloriosa revolución que el mundo contempló con extraordinaria admiración, será conmemorado por los azares de la libertad en las cárceles, en los destierros, en los cadáveres y en la emigración los mas aflorados.»

TERCERA EDICION.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 2 (a las cuatro de la tarde, comunicando a la agencia con retraso).

Han ido a Madrid comisionados americanos para tratar de la venta de la isla de Cuba.

La sesion del Senado se ha abierto hoy a las dos en punto bajo la presidencia del Sr. Rouher y con asistencia del príncipe Napoléon.

Se ha dado lectura del «Senatus Consultum» que contiene solo doce artículos.

Las disposiciones principales son las siguientes.

El gobierno del emperador y la cámara popular tendrán la iniciativa para presentar los proyectos de ley.

Los ministros serán responsables, pero dependerán solo del emperador. El Senado podrá solo formular acusación contra los ministros.

Estos últimos podrán ser individuos

de una u otra de las cámaras.

Las sesiones serán públicas. El Cuerpo legislativo tendrá la facultad de elegir sus presidentes y vicepresidentes.

Los senadores y diputados tendrán el derecho de interpellación. El presupuesto será votado por capítulos.

Las modificaciones de los aranceles de aduanas y de correos no podrán verificarse sino en virtud de leyes votadas por el Cuerpo legislativo.

En su alocución al Senado, el señor Rouher ha dicho: la ciencia política consiste en adoptar las modificaciones cuya oportunidad reconoce la opinión pública.

El emperador, mas que nadie, quiere permanecer fiel a esa línea de conducta.

En la Bolsa de hoy se han cotizado los fondos a los precios siguientes: 3 por 100 francos a 72-80.

4 1/2 por 100 id., a 104.

El 5 por 100 italiano a 56-40.

Lisboa, 2.

El ministerio ha sido reconstituido, entrando en Hacienda Saraiva de Carvalho, en Gracia y Justicia Mendonca Cortez.

Tranquilidad en todas partes.

El jueves el rey recibirá en audiencia al Sr. Fernandez de los Rios.

Paris, 2.

Asegúrase hoy que a pesar de las afirmaciones de los diarios de Berlín sobre la próxima vuelta a esta capital del Sr. de Benedetti, este diplomático recibirá pronto la misión de ir a San Petersburgo, con objeto de cimentar relaciones íntimas y amistosas entre Francia y Rusia.

Los hombres de negocios quieren ver en esta misión otro síntoma belicoso; pero hasta ahora nada parece debe perturbar la tranquilidad que reina en Europa.

Vienna, 2.

Nuevas tentativas se han hecho en Cracovia para derribar el convento de las carmelitas Descalzas y el convento de los Jesuitas.

Ayer ha tenido lugar un meeting, el cual ha acordado pedir la supresion de los conventos.

La moña descubierta en el calabozo sigue mejor y la autoridad civil ha dado su palabra de que sin consideracion ninguna se seguirá el proceso contra los culpables de este atentado.—Fabra.

Se cree completamente falsa la noticia de la aparicion de una partida en Cascante. Tambien se ha desmentido por diferentes conductos la aparicion de los cuarenta carlistas que salió a perseguir el gobernador de Tarragona.

Las noticias de hoy apenas dejan en

pió ya mas que las partidas de Ciudad-Real y las de Leon, todas en gran desaliento y buscando un refugio contra la activa persecucion que salien por parte de las tropas y de los pueblos. Siguiendo así, dentro de algunos dias no quedará ni un carlista en el campo.

Hoy se ha recibido en Madrid el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Habana, 2.

Sin novedad desde mi último parte. Siguen consiguiéndose grandes ventajas sobre los insurrectos, y el espíritu público es excelente.

Disminuyen las enfermedades y los ataques de vomito son mas benignos.—Caballero de Rodas.

Cartas recibidas en Madrid aseguran que Cabrera ha tomado al fin la dirección general de los asuntos carlistas, habiendo sido separada de los consejos de D. Carlos la juventud que hace pocos dias rodeaba al pretendiente. Esta juventud forma hoy un núcleo de oposicion a la política de Cabrera.

Las ilusiones de los carlistas padecen de intermitencias. Hoy ha sido un dia de gran desaliento para sus esperanzas, no obstante su creencia de que en una fecha próxima han de alcanzar no sabemos qué maravillosos resultados.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Lisboa, 2.

Cortez ha sido nombrado ministro de Justicia y Saraiva ministro de Hacienda.

Han salido del ministerio Carvalho Carpequita y el conde de Samóades.

Paris, 2.

Hoy en la sesion del Senado, el señor Rouher con motivo de la presentacion del «Senatus consultum», ha pronunciado un discurso en el cual ha dicho que ningun soberano ha seguido mas fielmente el movimiento de la opinion pública que el emperador, haciendo para demostrarlo la historia de las transformaciones del imperio en el imperio liberal.

Segun palabras augustas, el imperio es bastante popular para unir su suerte a la libertad y bastante fuerte para preservar a la libertad de la anarquía.

El discurso ha sido bien acogido. En la Bolsa de hoy se han cotizado: El 3 por 100 francos, a 72-80.

El 4 1/2 id., a 104.

Londres, 2.

Los consolidados ingleses, de 93 a 93 1/8.—Havas.

Anteanoche hubo una pequeña alarma en Abras, caserío distante media legua de la Vega de Rivadeo, producida por

unos hombres que salieron a la calle dando gritos subversivos y disparando varios tiros al aire. El juzgado de primera instancia entiende ya en el incidente.

La fuerza de voluntarios de Lucena que salieron en persecucion de la partida que se suponía había aparecido en aquellos contornos, ha regresado el 30 a dicho pueblo, sin haber encontrado a nadie en el territorio del partido.

Algunos de los individuos que a fines del mes pasado se reunieron en las inmediaciones de Rivadeo con objeto de concertar, segun parece, los medios de allegarse recursos de todas clases para defender a D. Carlos, han sido detenidos y puestos a disposicion del juzgado que entiende en la causa.

No solo es cierta la dimision del señor Crespo, primer secretario de la embajada de Paris, sino que la ha presentado tambien el agregado Sr. Silva.

En la provincia de Toledo no hay mas partida carlista que la de los doce hombres, que segun decimos en otro lugar, intenta guarecerse en los montes por San Martín de Pusa. El gobernador civil ha dispuesto que los ayuntamientos tengan organizados somatenes para perseguir a los facciosos, donde se presenten y los pueblos se hallan animados del mejor espíritu.

Mañana regresará de la Granja el señor subsecretario de Estado.

Son tantas las prisiones que se han hecho en Astorga, que las autoridades han tenido necesidad de habilitar para cárcel el seminario conciliar de aquel punto.

Mañana saldrá para San Sebastian con objeto de tomar los baños el diputado a Cortes Sr. Pellon y Rodriguez.

La partida de 230 hombres, que segun se dice se guarece en las inmediaciones de Navalpino y Alcolea, habrá sido batido hoy por las fuerzas del ejército que salieron anoche de Horcajo y otros pueblos.

Entre los diferentes partes de la provincia de Ciudad-Real, sobre facciosos, que todos ellos castran la poca importancia que ofrecen las partidas por este punto, copiamos el siguiente, referente a una de las facciones mas numerosas.

«La columna Tomasetti alcanzó ayer, despues de una marcha forzada, en Fontanarejo a las partidas del llamado general Polo y brigadier Tercero. Les ha causado heridos y hecho prisioneros, además de los muchos pertrechos de guer-

ra que les cogieron entre ellos el asta de la bandera que llevaban.»

«Las partidas buyerón despues en direccion a Porskuna y Piedrabuena, donde hoy serán batidas probablemente por las columnas de D. José Alonso y don Pedro Guerra.»

Varios individuos que han pertenecido a las referidas partidas de Tercero y Polo, se han presentado a indulto y por los mismos se sabe el desaliento que reina entre sus compañeros.»

Nuestro corresponsal en Vich nos dice que el general Baldrich que desde Manresa tomó el mando del ejército de operaciones de la alta montaña, salió el día 24 con direccion a Berga, donde permaneció; desde allí designó los puntos estratégicos de la zona militar que le está señalada y se señalaron las columnas que debían de pasar a ocupar aquellos puntos. El general Baldrich continuó su marcha con direccion a Vich, donde, segun parece, piensa establecer su cuartel general y centro de las operaciones. desde allí varias columnas han salido en distintas direcciones, formándose una que acompaña al cuartel general, del batallón cazadores de Bejar, cuatro compañías de cuerpos francos, dos secciones de caballería y una fuerza de la guardia civil. Esta columna mandada personalmente por el mismo general Baldrich, tiene por objeto reforzar en caso necesario cualquiera de las columnas si fuera atacada.

Nuestro corresponsal añade que hoy por hoy no hay facciosos que combata en la montaña de Cataluña y que si mañana se presentasen se estrellarían contra la sensatez, patriotismo y apoyo que están prontos a prestar todos los partidos liberales, sin distincion de matices.

A la partida carlista de Balazategui, que se dirigía hacia el Norte de la provincia de Palencia la perseguía ayer muy de cerca una columna de cazadores, caballería y guardia civil.

Los doce hombres armados que procedentes de la faccion que mandaba el presbítero Duchas, de Alcahon, pasaron ayer de madrugada hacia el Brabo, cerca de Talavera, han retrocedido de nuevo hacia la margen derecha del Tajo, perseguidos por los voluntarios de San Martín de Pusa, Navalpino y Navalpino. Ellos é intentan penetrar en los montes.

A consecuencia de una reclamacion del ayuntamiento de Pozuelo de las Torres al señor duque de Fernán-Núñez, conde de Cervellon, para que, como patrono de la capilla que en la iglesia parroquial de dicho pueblo existe en estado de inminente ruina, se sirviese facilitar recursos que permitieran atender a su conservacion, dicho señor ha renunciado al patronato que venia disfrutando.

ador arrojado.—vos acabais de ganar en el juego.... —¿Qué os importa? —Yo he perdido. —¿Queréis pedirme algun dinero prestado?—sonrió el conde. —No, ciertamente. —Entonces, buenas noches. Soy vuestro servidor. —Un instante. Vos habeis ganado, yo he perdido. ¿sabeis por qué? —Probablemente porque tengo suerte y vos no. —No es eso. —Pues que es? —He perdido porque me habeis traído la desgracia. —Habrá sido involuntariamente, y lo siento mucho. —¡Oh!... aguardad,—dijo el vizconde,—no he concluido esta mañana he ido a consultar a un somámbulo. —¿Ah!... ¿queréis eso? —Ciertamente. El somámbulo me ha dicho que si os matase tendria suerte; y quiero mataros. El conde se estremeció y miró a su interlocutor. En cualquier otro momento, tal vez, el señor de Asti se hubiera encogido de hombros, dado un empujon al vizconde, y continuado su camino; pero en este momento estaba tan alligido, tan cansado de vivir, tan abandonado a esa desesperacion sin nombre, de que hace mención el Dante, que acogió la provocacion del vizconde con una sonrisa triste y resignada. —Después de todo,—dijo,—si queréis batiros no tengo buenas razones que oponeros. Tengo tan pocos deseos de vivir como vos!... Y tal vez es la voluntad de arriba que miramos por la espada, nosotros que hablamos pedido a la espada nuestros medios de existancia. Si me matais, otro os matará. —Es posible,—dijo el vizconde, que no escuchaba ya, y pensaba en un sistema para el treinta y cuarenta. —¿Vuestra hora?—preguntó el señor de Asti. —A las siete de la mañana. —¿En qué sitio? —¿Dónde queráis. —¿Teneis testigos? —No, pero los buscaré. —Pues bien! en Lichtenenthal, detrás del convento. —Convenido,—dijo el jugador. Se saludaron. El vizconde de R... to-

mó el camino de la fonda de Francia, donde paraba. —Caballero,—le dijo el mozo, que aguardaba en el despacho a que hubiesen entrado todos los huéspedes de la casa,—hace un momento que dos amigos vuestros han venido a preguntar por vos. —Yo no tengo amigos,—pensó el vizconde. Y preguntó: —¿Han dejado sus nombres? —Os esperan en vuestro cuarto. El vizconde se dispusió a subir. —Además,—añadió el mozo,—han traído una carta. El vizconde rompió el sobre y se encontró con la letra de treinta mil francos. Los dos pretendidos amigos que le esperaban en su cuarto le eran completamente desconocidos. Eran dos hombres muy bien puestos, vestidos de negro, de treinta a cuarenta años, el rostro moreno, el acento meridional. —Señor vizconde,—dijo uno de ellos,—sabemos que os batís mañana con el conde de Asti, y somos vuestros testigos. El vizconde saludó y no les preguntó de dónde venían, como no había preguntado a la mujer vestida de hombre por qué quería que el señor de Asti perdiese la voz. —Estaremos a vuestra puerta a las seis en punto con un carruaje,—dijo el otro.—Traeremos espadas. Saludaron y se retiraron. Durante este tiempo, el señor de Asti llamaba en la verja de la casa habitada por el mayor Arleff, y que solo estaba separada de la suya por una medianería. El mayor estaba junto al lecho de Armando. Armando había recibido una estocada en el hombro, y aquella estocada, un poco vivamente aplicada, a pesar de las instrucciones que había recibido el marchese, ó el pretendido marchese florentino, había determinado al pronto en el herido un desmayo. Pero el mayor Arleff, como ya se acordarán nuestros lectores, tenía conocimientos en cirugía, y con la misma seguridad de golpe de vista que le había hecho juzgar mortal la herida del capitán Hector Lemblin, pronosticó que el joven estaría de pie al cabo de ocho dias.

Cuando llegó el señor de Asti, el mayor estaba sentado a la cabecera de Armando, Armando, que no tenía sino una ligera fiebre, hablaba con cierta alegría. —Buenas noches, conde,—dijo el mayor,—sois muy amable en venir a ver a vuestro ahijado. El conde se dejó cojer la mano por el mayor y saludó a Armando. —¿Cómo os encontráis?—le preguntó con una voz que se esforzó, sin poderlo conseguir, en hacer afectuosa. —Mejor, caballero, mucho mejor. —¿Sufrís? —Casi nada. El conde se sonrió amargamente. —Creeo que vengo a haceros una visita de despedida. —¿Cómo? ¿os marcháis? —La señora de Asti y yo pensábamos dejar a Baden mañana por la noche. —¿Para volver a Paris? —Sí, pero la suerte podría bien decidir otra cosa. —¿Qué queréis decir, conde? —Que vos os habeis batido hoy, y que yo me bato mañana. —¡Vos!—dijo el mayor con un asombro perfectamente simulado. —Yo, señor conde. —¿Y con quién? ¿A propósito de qué? —Con un jugador desgraciado, el vizconde de R... a quien mi suerte en el juego ha contrariado. —Eso es absurdo, querido amigo. —Lo mismo me hubiera parecido esta mañana; pero esta noche, estaba exaltado, tenía algo de calentura, he aceptado la proposicion que me hacia el vizconde de rompernos el bautismo mañana por la mañana. Ahora adivináis el objeto de mi visita. —Seré vuestro testigo,—dijo el mayor.—Pero nuestro joven amigo me parece fuera de estado de seguirnos. —Eso es lo que a mi me parece. —Y si no teneis nadie a mano... —A nadie absolutamente. —Yo tengo lo que os hace falta, mi querido conde. En la fonda de Inglaterra hay un viejo capitán alemán que ha servido a las órdenes de Napoleon y a quien voy a avisar. Estará encantado de haceros ese servicio. —Perfectamente,—dijo el conde. —¿Dónde es la cita? —En Lichtenenthal, detrás del convento. —¿A que hora? —A las siete de la mañana.

—A las seis estaremos en vuestra casa. El señor de Asti había todavía algunos minutos con el herido y su enfermero luego se retiró y volvió a su casa. —¿Cómo está la señora?—preguntó a la doncella de la condesa. —La señora acaba de acostarse; tiene bastante calentura. La vispera todavía, el señor de Asti hubiese subido al cuarto de su mujer sin titubear aun cuando por decirlo así, le estuviese prohibida la entrada. Pero, despues del escándalo que había tenido lugar entre ella y él por la mañana, no se atrevió y fué a encerrarse en su cuarto. Cuando el señor de Asti hubo dejado la cabecera del herido y hubi sido acompañado por el mayor hasta la verja exterior, se abrió una puerta en el cuarto de Armando. La Dama del guante negro se presentó. Se sentó junto a él, tomó su mano entre las suyas y le dijo: —¿Cómo estais esta noche, amigo? Su voz era cariñosa y dulce é hizo estremecer al herido. —Cuando os veo,—contestó,—no sufrí nada, absolutamente nada... Además, esto no es mas que un arañazo. —Decid que vuestro adversario es un zopenco que ha traspasado mis órdenes. Por poco os mata, el imbécil. Una sonrisa encantadora asomó a los labios del joven loco: —Y eso qué! ¿hubiera muerto por vos... Ella le estrechó la mano convulsivamente. —Sois un niño,—dijo,—un niño noble y loco, a quien yo recompensaré un dia por el desinterés que me mostráis... pero entretanto, es preciso vivir, y vivir para ser amado de la condesa. Estas palabras hicieron estremecer y palidecer a Armando: —¿Ah! ¿no es eso bastante?—dijo. —No. —¿Qué es preciso todavía? —Es preciso que ella os ame... es preciso... La Dama del guante negro pareció titubear: —Pero no,—replicó por fin,—¿para qué? ¿para qué iniciáros de antemano en los misterios de vuestro papel? Tal vez os faltaría el valor. —¿Tan odioso es ese papel?—preguntó titublando. —No, pero es menester amarme mucho para llegar al fin. —¿Oh! yo os amo...—replicó con el en-

Segun el Gaulois, el mariscal Niel, ministro de la Guerra, está realmente enfermo, habiéndole prohibido que trabaje el doctor Nelatou.

Por la via de Nueva-York recibimos hoy los siguientes despachos de Cuba:

Habana, 16 de julio. Se ha recibido la noticia de que los rebeldes han quemado diez y ocho casas en Arroyo Blanco.

Han llegado los vapores Liberty y Dairen.

Habana, 17. Han sido embargados los bienes de D. Miguel y D. Domingo Aldama.

Las enfermedades siguen en aumento y la mortandad es espantosa, calculándose que llega al 18 por 100 cada mes.

Las tropas españolas sufren del cólera y de diarrea, por hallarse espuestos a la intemperie y carecer de asistencia.

Cuando termine la estación cálida y de las lluvias, los voluntarios volverán a hacer servicio activo y llegarán nuevos refuerzos de España.

Habana, 18. Hoy han sido embarcados en este puerto varios millares de carabinas de Remington para Sagna la Grande, Remedios y Nuevititas, a fin de armar a los voluntarios que van a salir a campaña contra los rebeldes.

Habana, 19. El coronel Alvear y los oficiales de su batallón han recibido orden de regresar a la Habana y reorganizarlo, para cubrir las bajas ocurridas durante la campaña.

Por la seccion de higiene especial del gobierno de Madrid se han adoptado muy acertadas disposiciones para evitar que las mujeres públicas cometan escenas en las calles y ofendan a la moral: algunas de ellas han sido detenidas anoche por cometer actos poco decorosos.

El señor ministro de la Guerra ha autorizado al Sr. D. Benito Giralt, ingeniero establecido en Alcazar de San Juan, para organizar somatenes en aquel partido judicial con el objeto de perseguir las partidas carlistas si llegarán a presentarse en aquellos pueblos.

Entre las diferentes personas que han sido presas en Astorga, con motivo de la conspiración carlista descubierta en aquel punto, se encuentran dos eclesiásticos y cuatro comerciantes de influencia en la población.

En el afortunado coliseo de la Zarzuela sabemos que se está ensayando una bufonada sui generis con el título de Entre frailes anda el juego. Los que la conocen aseguran que es una intencionada crítica de la época en que estaban en todo su esplendor los autos de fé. Los autores, cuyos nombres se ignoran, inician en esta obra un género completamente nuevo, pues dejan muy atrás a las bufonadas que hasta el día conocemos.

Nos escriben de Los Villares, provincia de Jaen, que no es exacta la noticia dada por la Epoca de haber ocurrido dos asesinatos permaneciendo los asesinos en sus casas sin que nadie los molestase. A causa de una riña entre dos mozos del pueblo, resultó uno de ellos muerto. El matador fué preso inmediatamente, y antes de terminar las veinticuatro horas puesto a disposicion del juez del distrito.

Durante el mes de julio último entraron en el hospital de San Juan de Dios 227 enfermos, que unidos a los 330 que habia en fin de junio, hacen un total de 557. De estos salieron con alta 212 y fallecieron dos, quedando una existencia en 1.º del actual de 343 enfermos. En el hospital provisional establecido en los docks, entraron 34 mujeres en el mes de julio y salieron curadas 43, no habiendo ocurrido ninguna defuncion. En 1.º del corriente quedaron en este establecimiento 71 enfermas.

Ha llegado a Madrid, procedente de Pamplona, el brigadier Rosales, el cual se ha presentado hoy al señor ministro de la Guerra.

Como anunciamos ayer, a las nueve de esta mañana ha tenido lugar en la iglesia de Santiago el funeral por el alma del teniente de húsares de Pavía don Francisco Nuñez, víctima de su arrojo al atacar a los carlistas. A él han asistido los generales Contreras, Jovellar, Alaminos, Peralta y Salas, todos los jefes y oficiales de dicho regimiento, y los brigadieres Búrgos, Negron y Santa Cruz, así como tambien comisiones de todos los cuerpos que guarnecen a Madrid.

Tan pronto como se instale donña Isabel de Borbon en Trouville, donde permanecerá el mes de agosto, su esposo D. Francisco de Asís irá a hacer un viaje por el Rhin, en compañía, según dice el Gaulois, de algunos amigos íntimos que forman su única comitiva. D. Francisco ha recorrido con 1000 francos a las víctimas de una catástrofe ocurrida hace pocos dias en Eughien.

El ministerio italiano prepara las medidas necesarias para el establecimiento del sufragio universal en aquella Península.

Por el reglamento aprobado para las administraciones económicas de Hacienda, han sido nombrados jefes de intervención: de Alcaete, D. Blas Sancho Granados; de Almería, D. José María Lopez; de Búrgos, D. Auselmo Izquierdo;

de Cáceres, D. Pantaleón Pastor; de Córdoba, D. Timolao Díaz Morales; de Cuenca, D. Alfonso Marina; de Granada, D. José Gutiérrez; de Guipuzcoa, D. Joaquín Fernández de la Riva; de Huesca, D. Juan Nuñez; de Leon, D. Prudencio Iglesias; de Logroño, D. Julian Iñiguez; de Lugo, D. José María Baez; de Madrid, D. Pedro Pastor y Maceda; de Navarra, D. Juan Martini; de Pontevedra, D. Manuel Beladiez; de Palencia, D. Ramon de Mateo; de Salamanca, D. Juan Manuel Marin; de Sevilla, D. José Martínez; de Soria, D. Rafael Perez Santa Cruz; de Teruel, D. Donato Ortega; de Valencia, D. Juan Travado; de Vizcaya, D. Francisco de Urizar; de Zaragoza, don Marcos Antonio Galindo, y de Balcares, D. Manuel del Villar.

Hoy ha regresado de Panticosa el diputado Sr. Rojo Arias.

Dentro de breves dias regresará de Panticosa el general Dulo que se encuentra en aquellos baños bastante aliviado.

El miércoles probablemente asistirá el general Prim al teatro de Paul, invitado por la empresa.

El embajador de Austria saldrá un día de estos para la Granja, en donde permanecerá una pequeña temporada, para lo cual le está ya preparada habitación.

En despacho recibido hoy del capitán general de la isla de Cuba se participa el arribo a aquel puerto, en el día de ayer, del vapor correo que salió de la Península el 15 de julio último, el cual ha hecho la travesía sin la menor novedad. Según dicho telegrama, el espíritu público era inmejorable y el ejército, poseído del mayor entusiasmo, batía con los mejores resultados a los insurrectos en cuantos encuentros habia tenido.

La Epoca, que conoce y sabe cuanto ocurre en el seno de la familia real destronada de España, da anoche los siguientes pormenores sobre la estancia de doña Cristina de Borbon en Paris y sobre las causas de su viaje a dicha capital. Dice así:

«Como la inesperada y corta visita de la reina Cristina en Paris el 23 de julio ha dado lugar a mil comentarios, creamos deber decir lo que tenemos por mas seguro sobre las causas que la produjeron. No es un secreto que la reina Cristina se ha mantenido en una gran reserva respecto de sus hijos desde la llegada de estos a la capital de Francia, y que su opinion en las pocas veces en que incidentalmente ha podido expresarse, no ha sido favorable al giro dado a la política, ni en los tiempos que precedieron, ni en los que siguieron a la revolución de setiembre. Sus prolongadas ausencias de Paris, invierno y verano, no reconocian otra causa. Por lo mismo la reina Cristina se sorprendió mucho cuando el 23 recibió un despacho de su angustiada hija llamándola a su lado. Dos horas despues tomaba el tren, y a las cinco de la tarde estaba en el palacio de las Avenidas del Rey de Roma.

La causa de este llamamiento eran las noticias sobre el alzamiento carlista, que se sabia en Paris debía tomar en los dias siguientes las proporciones que por fortuna, y merced a diferentes causas, no ha tenido. ¿Qué debía hacer la reina Isabel en tales circunstancias?

La reina Cristina no vaciló en aconsejar que no se diese el mas leve motivo para crear en alianzas imposibles y que nunca han existido seriamente; insistió como siempre en la significacion que tenía y debía tener el príncipe Alfonso, y expresó de nuevo su opinion de que se aprovechara la primera coyuntura oportuna y favorable para una abdicacion, que, salvando la dinastía, facilitase una solución conciliadora y liberal en España.

Parece que esta actitud, que respondia a los sentimientos de sus hijos, como a las necesidades de la situación, fué perfectamente acogida. La reina madre partía aquella misma noche para Saint-Adresse, cerca de cuyo punto va a pasar la reina Isabel el mes de agosto, habiendo debido salir hoy para Trouville.»

Esta tarde a última hora se han recibido noticias dignas de Ciudad Real. Los voluntarios de la libertad de Villarubia y su término, han logrado coger un grupo de facciosos y varios efectos.

Continúan presentándose muchos a disposicion de la autoridad militar. Hoy han llegado a la capital cuarenta y seis presos.

El desaliento de los facciosos aumenta cada dia y consta que algunos jefes, entre ellos Orejita, se han escondido despues de declarar disuelta su fuerza.

El estado de los restos carlistas es tal, que ni aun puedan huir por su mal estado y por el cansancio.

Como se los encuentro, es indudable que quedarán destruidos, porque no hacen frente a las tropas.

Parece que los consejos de guerra que funcionan en la Mancha contra los prisioneros carlistas han pronunciado sentencia contra algunos de estos, y según hemos oído decir de público, han sido condenados a la última pena los cabecillas que han sido cogidos con las armas en la mano.

En el ministerio de la Gobernacion se trabaja con la mayor actividad en la confeccion del proyecto de traslacion d

los presidios peninsulares a las islas Filipinas.

Parece que por una de las disposiciones que en aquel se consignan, se crearán algunas colonias penitenciarias en Mindanao.

Las noticias que hoy se tienen respecto a la salud pública de toda la Península son en extremo satisfactorias.

Las noticias recibidas hoy de Navarra son satisfactorias para la causa de la libertad.

Nos escriben del Escorial, que aquel ameno sitio está concurrendísimo, y que el empresario de la zarzuela Sr. Gonzalez se esmera, lo mismo que su compañía, en la ejecucion de las mejores zarzuelas modernas.

El Fomento de la produccion nacional de Barcelona del domingo viene enlutado por empezar en dicho día a regir el nuevo arancel de aduanas.

Un periódico catalán publica una carta de Igualada en la que se refiere un almuerzo que han tenido los monárquico-democráticos y los republicanos de aquel pueblo al que asistieron sobre 900 individuos, los cuales, olvidando sus pequeñas diferencias, hicieron voto de combatir juntos contra los facciosos por la causa de la libertad.

Nos escriben de Belorado, que los dias 30 y 31 del pasado descargaron en aquel término dos tempestades de agua y piedra que han destruido por completo las cosechas reduciendo a la miseria aquellos infortunados labradores. Citamos un rasgo de heroicidad del vecino Niceto Garcia que con riesgo de su vida se arrojó al río salvando a tres niños de una muerte segura.

Un despacho de Ciudad-Real fechado en la madrugada de hoy, dice que los dispersos de la partida que mandaba el cura de Alcañon, se dirigian por Mesegar hacia Malpica, sin duda para marchar por Rúa a esconderse en los montes. El gobernador civil habia mandado que se levantaran somatenes en todos los pueblos de la provincia.

La conspiracion de Pamplona, dice el Imparcial sigue presentando importancia despues de las graves revelaciones hechas por los complicados en ella. Ayer mismo fueron presos un sargento y un cabo de artillería, que inmediatamente se entregaron a los tribunales.

Creo un periódico que no bajarán de 40 millones de reales los gastos que ocasiona a D. Carlos, hasta ahora, el levantamiento carlista.

Las tropas acantonadas en Vich a las órdenes del general Baldrich ascienden a 2000 hombres, divididos en diez columnas, cada una de las cuales manda un comandante.

Las partidas de Astorga, según los telegramas recibidos anoche, se dirigian por Sierra de Deza hacia Portugal por Sanabria. Este movimiento revela que se consideran ya perdidos los facciosos de Leon; pero es probable que no atraviesen la frontera sin sufrir antes un escarmiento por las fuerzas que les esperan a la salida. Algunos facciosos se presentan ya a las autoridades.

De las pequeñas partidas, unas se han disuelto y otras huyen sin rumbo fijo; la que manda el canónigo D. Juan José Fernandez, iba en tal estado de desorganizacion que uno de sus individuos hizo fuego contra su jefe. La que capitanea el beneficiado Milla huye a marchas forzadas a los montes de Babia; la mas importante, que es la que manda Balanzategui, va tambien en retirada.

Dicen de Ciudad Real que cuarenta hombres montados se dirigian desde aquellas inmediaciones hacia Villarrobledo.

Los restos de la partida de Polo estaban en una sierra cerca de Porcuna.

Segun nos escriben de la Mancha, la columna del regimiento infantería de Aragon que manda el Sr. Tomasetti, es digna de elogio por la actividad con que persigue a los carlistas, pues desde el primer encuentro que tuvo con el cabecilla Sabariego, no deseara para conseguir su esterminacion; pero estos no esperan a que los bata, y se van presentando a indulto, entre ellos un jefe de caballería con su ordenanza, habiendo ofrecido dicho comandante carlista que lo verificarán tambien tres hijos y un hermano suyo, que van con el titulado capitán general Polo, para lo que les habia mandado un emisario.

Un despacho telegráfico de Sevilla dice a la Igualdad que el diputado señor Paul y Angulo habió ayer en la alameda de Hércules al pueblo recomendando la union entre los republicanos.

La Política preguntaba qué habia de cierto del registro de la casa de un personaje, efectuado hace pocos dias; y el Puente de Alcolea dice que la casa registrada ha sido la del señor vizconde del Ponton, donde no se halló nada de particular. Para el registro precedió la providencia del juez de primera instancia.

Dice un colega: «Tenemos entendido que, a consecuencia de las bajas naturales ocurridas en el ejército, y en virtud de las reducciones verificadas en el último sorteo, y

atendidas las actuales circunstancias por que atraviesa el país, el señor ministro de la Guerra piensa llamar al servicio activo a los cuerpos de reserva.»

El ayuntamiento de Vitoria, que habia ofrecido dificultades al gobierno y que no estaba muy conforme con la revolucion ni con los voluntarios de la Libertad, ha ofrecido por telegrama al gobierno su decidido apoyo y el de los voluntarios de la Libertad para detener la revolucion.

No es cierta la noticia que da uno de nuestros colegas de haber sido declarados cesantes los directores generales del Tesoro, de la Deuda y de Contabilidad.

Dice que los Sres. Ballesteros y Bermudez, auxiliares del ministerio de Fomento pasarán a igual clase al de Gracia y Justicia.

Se ha hecho cargo del negociado del personal en la seccion de ferro-carriles del ministerio de Fomento, el auxiliar de la misma D. Ricardo Salcedo.

En virtud de indicacion hecha por el arquitecto municipal sobre el mal estado en que se encuentra la torre de los Lujanes, se ha dispuesto por el ministerio de Fomento que se proceda a su reparacion.

Dice la Reforma ignoramos con qué fundamento:

«Los progresistas van a entrar en el buen camino, dicen los mas desinteresados y patrióticos de sus prohombres. Sea en buena hora.

El buen camino es aplazar indefinidamente la eleccion de monarca, encomendando al tiempo la solución de esta grave cuestion.

El buen camino es reconocer que el partido republicano es un continente avanzado, y un mantenedor desinteresado de la revolucion, complaciéndose sinceramente en ver sus trabajos de organizacion y de propaganda.»

Cartas de Manzanares y un comunicado del Sr. D. Félix de Castro nos dicen que no es cierto que este señor sea comandante de la milicia de aquel punto ni que haya salido al frente de ella para perseguir a los carlistas. El Sr. Castro pertenece a la milicia voluntaria de Valdepeñas y no a la de Manzanares.

La Iberia hace un llamamiento a los republicanos en su número de hoy. He aquí sus palabras:

«El partido republicano no puede hacer causa comun con el tradicionalismo, por lo mismo que proclama principios diametralmente opuestos, y prestará su eficaz apoyo a la revolucion el dia que esta peligre, ora por causa del enemigo comun, ora por los trabajos de zapa de sus falsos amigos.

El porvenir, pues, no es dudoso, y nada aventuraremos al decir que los republicanos de buena fé, formando al lado nuestro, constituirán con nosotros el gran partido liberal, porque liberales son antes que republicanos el dia del peligro.»

Parece que hace dos dias debió levantarse una partida de 150 facciosos en la dehesa de Pura, término municipal de San Bartolomé de las Abiertas. Algunas noticias comunicadas a la guardia civil, dieron por resultado la aprehension de Simon Toledano, vecino de Torrejón, en los momentos en que se preparaba para llevar viveres a los carlistas. En su consecuencia fué preso tambien un tal Marquez, que parecia ser el jefe que comandara la referida partida, en union con otros diez sujetos en los momentos que botaban sillars a los caballos. Simultáneamente fueron presos por la guardia civil del puerto de San Bartolomé el administrador de Malpica D. Angel Magan, comisario de policia que fué en Toledo, cura del Carpio y un mayorazgo de este pueblo.

Ayer lunes tuvo lugar en el bosque de Riofrio una cacería con que su alteza el Regente obsequió a algunos de sus amigos de confianza.

A las seis de la mañana llegó su alteza acompañado de aquéllas, al precioso palacio fundado por Isabel de Farnesio, notable por sus cuadros y por sus magníficas escaleras (sin rival en Europa), siendo recibidos por nuestro antiguo amigo y compañero en la prensa liberal el conocido autor dramático D. Juan Belza, que hoy desempeña las modestas funciones de alcaide ó conservador de aquella posesion.

Acompañaban al Regente, el Sr. Rivas y Chaves, administrador del Sitio de San Ildefonso, y los señores brigadier de Ingenieros; Galo Remon, gobernador de la provincia; Gonzalez Chia, juez de primera instancia; Dumon, Riber, Ahumada, Olalú, Rodriguez, baron de Benifayó, y otros cuyos nombres no recordamos.

El trayecto que media entre San Ildefonso y Riofrio (tres leguas y media), lo recorrieron los cazadores en cinco cuartos de hora, dedicando, inmediatamente despues, las primeras de la mañana a la caza de liebres, habiendo muerto nueve, dos de ellas por el Regente, almorzando despues sobre la fresca yerba y a la sombra de aquéllas añosas encinas, sin la enojosa etiqueta de los salones.

Continuó luego la batida, propiamente dicha de montería habiendo muerto los cazadores hasta ocho ó diez reses, de las cuales tres lo fueron por S. A.

A las doce se presentó la duquesa de

la Torre acompañada de la condesa do Campo Alange, y Sras. de Santa Marta, García Torres, Valera, de Dumon, y de los Sres. Valera y vizconde del Cerro; cobrando como es natural, con la presencia del bello sexo, mayor encanto y animacion aquella deliciosa gira campestre. Los trajes de todas las señoras eran de esquisito gusto.

La duquesa vestía de raso verde y cubria su cabeza una linda pamelita de anchas alas, con adornos de gasa, cinta moaré y pluma blanca rizada.

Habiendo preferido comer al aire libre, pues S. A. el Regente no quiso ocupar el palacio, se sirvió la comida a las cinco de la tarde con esquisito gusto y delicadeza en una de las plazoletas del edificio, y terminado el café, regresaron al sitio, no sin haber dejado antes un grato recuerdo en las pobres y sencillas gentes de aquella localidad.

Las reses muertas han sido remitidas por orden del Regente al jefe militar del sitio, para que se sirva un rancho extraordinario a la tropa de guarnicion hoy en la Granja.

Mañana se verificará en la dehesa de los Carabanchels, a las cinco de la tarde, una prueba del cañon inventado por el Sr. Padrós, de cuyo invento hace tiempo hablamos detenidamente. Es probable que asistan el señor ministro de la Guerra y el director de artillería.

Tambien parece que se probarán fusiles de un nuevo sistema.

Se ha dispuesto por el ministerio de Fomento que los magníficos tapices que procedentes del ex-convento de Santa Teresa obraban en poder de la comision del gobierno, pasen a formar parte del museo arqueológico.

A las tres de la tarde de hoy ha ocurrido una lamentable desgracia en una casa de la calle de la Ballesta, parece que hallándose un joven en su habitación, con un amigo íntimo, jugando con unas pistolas, tuvo la desgracia de que se le fuera el tiro dejando muerto en el acto a su amigo. El juzgado se constituyó inmediatamente en el sitio de la ocurrencia y empezó a instruir las oportunas diligencias.

D. Leopoldo Briones nos ruega que manifestemos que la firma que aparece al pie de un artículo del Universal de anoche y que dice L. Briones no es la suya.

Pasado mañana jueves se verificará en los deliciosos jardines del Buen Retiro el primer concierto de los dos que deben darse a beneficio de los asilos del Pardo y Aranjuez, fundados por el Sr. Moreno Benítez.

Mañana se celebrará en los mismos jardines el concierto de costumbre, que, como miércoles, no dejará de asistir lo mas escogido de Madrid.

Durante la ausencia del Sr. Paul se ha encargado de la direccion de la Igualdad D. Ramon Cala.

La Epoca ha dicho que eran en gran número los isabelinos y oficiales del ejército que se pasaban al carlismo. A esta noticia contesta hoy la Iberia en los siguientes términos:

«Falso, falsísimo cuanto aquí se dice; y si la Epoca no lo rectifica, estaremos en nuestro derecho creyendo que pertenezca a la prensa carlista, cuando empieza a valerse de sus mismos medios para realizar la causa del absolutismo.

No es cierto que los pueblos de la frontera, ni Burdeos, ni Paris, den albergue a numerosos oficiales que hayan abandonado la bandera de la regencia, que es la bandera de la revolucion y de la soberanía nacional.

La Epoca ha inferido una ofensa grave, gravísima, al ejército español, que, defensor de la libertad y de la honra nacional, no puede ir a engrosar las filas de la desareditada y aborrecida causa del absolutismo.

Perfectamente enterados, y a la vista de datos que no podrá desmentir la Epoca ni ningun otro periódico, podemos afirmar que en todo el año no se han dado de baja en el ejército español sino veintidós individuos entre jefes y oficiales, distribuidos por amas e institutos del modo siguiente:

En infantería, cuatro oficiales; en caballería, cinco; en artillería, uno; en ingenieros, dos; en Estado Mayor, un jefe y tres oficiales; en Guardia civil, cinco oficiales, y en el ejército destinado a Ultramar, un jefe.

Desmentida oficialmente la aparicion de la partida de Caseras, resulta que son tambien falsas otras partidas que se suponian existir en el Maestrazgo, fundándose la suposicion en los diversos nombres de los puntos de donde se recibieron las primeras noticias.

Otra partida de que se ha supuesto existir hacia los montes de Guadarama, en las Navas del Rey, tampoco existe, pues ha nacido la noticia de tomar por carlistas a una columna enviada al encuentro de la partida del cura de Alcañon, que se habia corrido hacia aquella parte, retrocediendo, como ayer digimos, hacia el Tajo.

Resulta, pues, que no subsisten de tantos partes y noticias mas que los desorganizados grupos de Ciudad Real, de que en otro lugar hablamos, y los fatigados y fugitivos de la provincia de Leon, que deben quedar disueltos de hoy a mañana.

De todas las demas provincias hay noticias tranquilizadoras.

Sabemos que el gobernador civil de esta provincia ha dado las mas terminantes ordenes a los agentes de su autoridad a fin de que no se repita atentado alguno contra las personas, por el mero hecho de ostentar en sus trages ciertos adornos que nada suelen significar.

Ha llegado a Madrid, hospedándose en el hotel de los Príncipes el nuevo embajador de Italia Sr. Cerruti acompañado del secretario Sr. Sanfiorino.

La Igualdad se molesta en vano tratando de demostrar que hemos dicho lo que era exacto al hablar de la protesta anárquica de la prensa de Madrid por los atentados cometidos contra algunas redacciones. Lea la Igualdad todos los periódicos de estos últimos días, y aun alguno de hoy, y verá que todos, cual más, cual menos, protestan. Dicho esto no perderemos el tiempo en contestar ciertas frases que sin razon ni justicia estampa nuestro colega al hablar de LA CORRESPONDENCIA. No merecen la pena de que nos ocupemos en la fácil tarea de destruirlas.

El Sr. Valero, canónigo lectoral de Cuenca, nos escribe desde Trujillo diciéndonos que se ha trasladado desde la capital de su diócesis a aquel punto con licencia de su prelado. Agradecemos al Sr. Valero los vivos deseos que dice tiene por complacerlos, y nos ofrecemos a lo mismo, en prueba de lo cual y para que esté mejor enterado del origen de la noticia que nos provoca esta aclaración, le diremos que no es inventada por la CORRESPONDENCIA y que el periódico hoy carlista donde la ha leído el señor lectoral

de Cuenca, pudo haberla visto antes que en la CORRESPONDENCIA en otro diario de esta capital.

Ha regresado de Barcelona el conocido escritor dramático D. Miguel Pastorido. Durante su estancia en aquella población ha visto poner en escena la zarzuela Barba-azul, admirablemente representada por la compañía de los Bufos Ardeus, siendo extraordinario el éxito que ha conseguido dicha obra en sus numerosas representaciones. El libro de esta preciosa partitura de Offembach no es el mismo que se ejecuta aquí en el teatro de la calle de Jovellanos, sino el que hace dos años arreglaron en verso los señores Pastorido y Granés, y que después de haber sido estrenado ahora en la capital del principado, veremos en setiembre en el teatro del Circo.

Esta noche vuelve a reunirse la asamblea federal republicana.

En San Juan de Luz continúan los conciliábulos carlistas. Allí se las prometen muy felices; pero es de advertir que reciben muchas cartas en que les presentan las cosas al revés de lo que son. Las partidas de la Mancha las consideran aumentadas y triunfantes, contando con muchos miles de hombres; y de Avila, Leon, Aragon y Valencia, y en todas las provincias, les pintan las cosas de tal modo que no pueden pedir mas. Los hechos les quitarán tales ilusiones.

El director de los baños de Paracuellos nos escribe hoy, que conociendo a Calatayud, donde ha vivido 22 años y en vista de las disposiciones tomadas por

las autoridades locales secundadas por la de la provincia, es hoy imposible llevar a cabo proyecto alguno de guerra civil que haya podido concertarse en Calatayud y su partido.

En Crevillente se ha formado un batallón de 600 voluntarios que han ofrecido sus servicios al gobierno y pedido armas al general Prim, que ha prometido enviarles pronto algunas.

El Sr. D. Juan Bautista Granés, de quien dijimos fué preso en Toledo, ha sido puesto en libertad inmediatamente después que se le tomó declaración.

Persona bien enterada nos asegura, que no es cierto haya habido incendio alguno en los montes del término de Benaharis, que son propiedad del señor marqués del Duero, no habiendo sido tampoco objeto de ninguna clase de atentado las fincas que componen la colonia de San Pedro Alcántara perteneciente a dicho señor marqués y situada en los términos de Benaharis, Marbella y Estepona.

Se ha mandado entregar cincuenta fusiles lisos a los voluntarios de la Libertad de Alcaudete de la Jara, provincia de Toledo.

Ha sido nombrado sargento mayor del campo de Gibraltar el teniente coronel graduado comandante del cuerpo de estado mayor de plazas D. Francisco de Saenz.

El coronel de infantería de reemplazo en Madrid D. Rafael Alborni, que se ha-

lla con licencia en Cataluña, ha sido destinado a Canarias en la misma situación.

Por el ministerio de la Guerra ha sido aprobada una ligera reforma introducida en el uniforme de párocos castrenses del ejército.

Se ha mandado se entreguen dos mil cartuchos, con las correspondientes cápsulas, al jefe de tiradores de Toledo don Serafin Rubio.

La partida de treinta a cuarenta hombres que hace tres días se presentó en la montaña de Beniopa se ha disuelto, sin que se sepa a ciencia cierta donde se han dirigido los individuos que la componían. Según noticias que recibimos hoy, parece que no ha levantado bandera alguna, ni dado grito alguno, ni cometido tropelías, limitándose únicamente a presentarse en las inmediaciones del pueblo y penetrar en las montañas, donde se disolvió.

Recomendado a las madres de familia.—Diez años hace que el jarabe de rábano lodado de los Sres. Grimault y compañía, se emplea con gran éxito y en inmensa y siempre creciente escala para reemplazar el aceite de hígado de bacalao. Sus resultados son particularmente notables en el tratamiento de los niños. Solo en París se administra cada año a mas de 22000 párvulos, bien para combatir la infarctacion de las glándulas del cuello, ó bien contra la palidez y flacidez de las carnes, las erupciones de la cabeza y del rostro, la falta de apetito, etc. Su uso ha llegado a ser, por decirlo así, una necesidad doméstica, y no hay madre previsora que no administre a sus hijos ó tres frascos durante la primavera y el otoño. El jarabe de rábano facilita el desarrollo de los niños y les evita muchas enfermedades.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 3.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 2, DEL 3, ALTA, BAJA. Includes entries for consolidated bonds, interest, and various government securities.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO DE VERANO.—A las 9.—Cumplimientos entre soldados.—Balle.—Lluven negros.—La corte del niño Terzo. JARDINES DEL PARAISO (Calle del Rio, 24) A las 9 de la noche, academia y baile. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Gran concierto por la sociedad de profesores bajo la direccion de Sr. Skocztopole, concluyendo con fuegos artificiales. Entrada 6 rs.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA.—Santo Domingo de Guzman, confesor y fundador. CULTOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de Santa Catalina, calle del M. son de Paredes, donde por la mañana se celebrará a su santo fundador con misa mayor y sermón, y por la tarde completas y procesion de reserva.—En los Italianos, San Ignacio y oratorios habrá por la noche ejercicios espirituales.—Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de los Dolores en los Serivias, Arrepentidas 6 en San Luis.

ANUNCIOS.

ALMONEDA.

Se hace de muebles de lujo, armarios, espejos, silleros, colchones y camas. Hay una parti a de sacos de jerga. Tudesco; 34, principal izquierda.

SE HALLA VACANTE UNA PLAZA DE Médico-cirujano en el ayuntamiento de Campo de Suro, próximo a la villa de Rincón, con la dotacion anual de 14000 reales pagados por trimestres vencidos. A cargo de una 20.ision nombra la por el ayuntamiento. Con la el partido de diez pueblos en el radio de media legua, yoh 289 vecinos.

Los que soliciten dicha plaza, pueden dirigirse de una a tres a la calle de San Marcos, 47, principal, donde se darán mas explicaciones, ó a D. Manuel Perez, Betnosa, vltlar.

UNA SEÑORA DESEA COLOCACION para ama de gobierno; es de toda confianza. Cruz Verde, núm. 16, cuarto segundo.

SE HACE ALMONEDA DE MUEBLES de lujo. Calle de la Justa, núm. 13, cuarto principal.

SE VENDEN VARIAS SILLERIAS Y sillones nuevos, en precio muy barato. Se hacen composuras. Madera, 3

BAÑOS PORTÁTILES A DOMICILIO, Deltor, núm. 4.—Se sirven con la mayor puntualidad y limpieza. Precios: 10 reales por abono y 12 rs. sueltos.

EL MÉDICO MONTANER SE DEDICA exclusivamente a la curacion de los males secretos. Reciba de 9 a 12 y de 5 a 8 en su consultorio clinico, único de su clase en España, Barrio-Nuevo, 11, entresuelo izquierda.

SE CEDEN DOS GABINETES BUENOS y barato precio a persona estable. El forastero del café de las Columnas dará razon.

UN HABITACIONES EXTERIORES. Cuarto segundo y buen trato, se alquilan huéspedes desde 8 rs. en adelante. Calle de Alcalá, 32, portería, darán razon.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO por asestar. Ternerá, 4, pral. 1

SE ALQUILA UN ESPACIOSO CUARTO principal con cochera y sin ella en médico alquilar. Calle de las Pozas número 16.

EN LA CALLE DE ESPOZ Y MINA núm. 9, principal derecha, se negocian valores, y se admitiran alhajas que contenga.

EN ASTILLERO, INMEDIATO A SAN Estanislao se vende en subasta judicial, que se realizará el 13 del actual, una casa y huerta de recreo con vistas al mar, en precio mínimo de 23334 rs. Véanse las pormenores en los edictos insertos en los periódicos oficiales de Madrid del 24 de agosto último.

SE VENDE MUY BARATO UN ESCAÑO y sillón de gutta-percha negra. Calle del Piamonte, núm. 19, portería.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS. Caballero de Gracia, 40, segundo.

NERDAS, PARALISIS, DOLORES Reumáticos y nerviosos; curados por medio de la electricidad. Rubio, 18, de cuatro a seis.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO sillerias y espejos, etc. etc. Capellanes, 14 y 16.

RETRATOS.

En tarjeta, seis 24 rs. Idem, doce 40; Americanas, seis 40. Idem doce 70. Ampliaciones de todos tamaños y reproducciones.

DARA TRILLO.—COCHES COMODOS y veloces por Guadalajara. Despacho, Alcaldía, 32

DIANO DE 1500 Rs. SE VENDE UNO a muy bueno. Calle de la Ternerá, 4, principal.

COMPETENCIA.—CARROS DE MUDANZAS.—Nueva empresa calle de Gravia, núm. 1, se hacen las mudanzas a precios de conocidos.

JABON DE MORA A 2 RS. LIBRA Y 44 reales arroba; blanco de segunda a 16 cuartos y 36 rs.; moreno a 12 y 14 cuartos; 32 y 36 rs.; aceite mineral a 11 cuartos y tubos a 12. Leganitos, 14.

UNA SEÑORA DESEA COLOCACION para ama de gobierno; es de toda confianza. Cruz Verde, núm. 16, cuarto segundo.

HIELO ARTIFICIAL.

Depósito central, Tetuan 23; arr. b. 7 rs.; la libra 6 cuartos en la fabrica situada en el paseo del Obelisco, 9, Chamberí, a 6 rs. arroba. Depósito por libras, Carretas 22, horchatería; Jacometrezo 42, horchatería; calle de los Negros, horchatería; Infantas 27; Principe, esquina a la del Prado, café.

SE COMPRA

PAPEL DEL ESTADO.

empréstito romano, peninsulares, títulos de sinas, bonos y cupones. Dirigirse a Manuel Mosquera, calle de la Victoria, número 7, escritorio.

SE VENDE UNA CASA EN MADRID, DE construcción moderna, en 3300 duros; mide 967 pies y se ha retrasado en 11942 escudos; pro luce 8000 rs. Dirigirse a D. V. J. Luna, 21 y 23, tercero, de dos a ocho de la tarde.

REGIMIENTO DEL REY. 1.º DE COLETRAS.—El domingo 8 de agosto, a las once de su mañana, se venden en pública licitacion 29 caballos de desecho que tiene el expresado cuerpo en el cuartel de Vicálvaro.—El teniente coronel comandante jefe del detall.— Enrique de Seria Santa Cruz.

SE COMPRA Y VENDE TODA CLASE de papel del Estado y se descuentan cupones. Salud, 8, pral. izquierda.

CLASES Y LECCIONES DE FRANCÉS de inglés, Monterá, 16, segundo, darán razon.

UNICO SUSPENSO Millelet elástico sin bajonalgas Bragueiras de todas clases, sondas, mechas, e.c., etc.

Millelet Mouchet superior, 49 rue J. J. Rousseau, Paris. En Madrid, 1, Ferrer y compañía, 31 Monterá.

DETROLEO DE NUEVA YORK. PLAZA de Herradores, núm. 12; caja con dos latas y 37 litros, a 98 rs.; una caja, 49; cuartillo, 11 cuartos; Mille a 13. Gran surtido de bombas; se venden desde 40 rs. a 260; se alquilan. Baños y aceites a los mismos precios, calle del Ave-María, núm. 11.

LA ESTRELLA.

COMPANIA ESPAÑOLA PARA LA FABRICACION DE BUGIAS ESTEÁRICAS.

DIRECTOR, DON FERMIN PERLA.

PRECIOS Y PRECIOS DE LOS PRODUCTOS:

Bugias de la Estrella. Paquete de 16 onzas a 3 1/2 reales libra por mayor y 6 reales por menor. Id. de 13 id. a 3 id. id. id. y 5 1/2 id. id. Id. de 14 id. a 4 1/2 id. id. id. y 5 id. id.

Bugias de la Aurora. Paquete de 16 onzas a 3 reales libra por mayor y 5 1/2 rs. por menor. Id. de 13 id. a 4 1/2 id. id. id. y 5 id. id. Id. de 14 id. a 4 id. id. id. y 4 1/2 id. id.

Bugias de Parafina (vulgo de carbon de piedra). Paquete de 16 onzas a 6 1/2 reales por mayor y 7 reales por menor. Bugias de Parafina de diversos colores a 10 reales caja de una libra. Id. de Estearina pintadas con figuras y flores a 12 rs. libra.

Estearina en panes. De primera clase a 475 reales quintal. De segunda clase a 225 id.

Cirios de cera vegetal. Desde dos onzas a tres libras cada uno. Libra de 16 onzas a 3 1/2 rs. por mayor y 6 por menor.

PUNTOS DE VENTA EN MADRID: Fábrica: calle del Gobernador, núm. 24, y de la Leche, núm. 1. Depósitos principales: calle de Carretas, núm. 4, del Principe, núm. 20, y del Desengaño, núm. 9.

SE VENDE SOLO EN LA FABRICA: Jabon de Oleina a 11 reales arroba desde diez arrobas en adelante. Oleina a 34 desde cien arrobas en adelante.

Se espiden a provincias pedidos de todos los productos.

DILIGENCIAS A PANTICOSA.

Se avisa a los señores viajeros que se dirijan a los baños, que los billetes y cuantas noticias deseen se darán en la administración de Zaragoza, fonda de Europa.

LA MONARQUIA DEMOCRÁTICA

Monarquía democrática es el periódico político mas barato de cuantos se publican en España. Por 16 rs. cada trimestre tienen los suscritores las

Los suscritores que verifiquen la suscripcion por tres meses reciben en el acto. Todo lo publicado hasta el momento de hacer la suscripcion de la preciosa novela que se inserta en el folletín, titulada Fantasma y mujer.

Segundo La Constitución promulgada de 1869, con los nombres y provincias de los diputados que la han jurado.

Tercero un magnífico retrato de los señores duques de Montpensier, Serrano, Prim y Topete.

Estos retratos son en fotografía, en cartulina americana, entre los cuales pueden escoger los suscritores. Los que quierán los cuatro retratos mencionados abonarán 10 rs. por los tres que no les pertenecen, y todo lo recibirán certificado.

El periódico es de los de mayor tamaño. Los pedidos dirigidos a la calle del Fomento 34, imprenta, acompañados del importe, sin cuyo requisito no se sirven.

BOQUILLAS INDIANAS HIGIÉNICO-ANTINICOTINAS. Invento anglo-americano de grande utilidad para los fumadores. bajo el punto de vista de la salud: tal es el de las boquillas antinicotinas para cigarrillos y cigarillos, con las cuales es materialmente imposible que pase la nicotina a la boca. Estas boquillas se componen de tres piezas: una de espuma de mar, otra de ámbar y otra intermedia de junco americano, por cuyos poros pasa el humo del cigarro. PRECIOS. Para puros a 5, 8, 9, 11, 20 y 25 rs. Para cigarrillos a 4, 5, 9 y 13 rs. Depósito de tabacos habanos: Monterá, núm. 6.

AGUA DENTIFRICA DEL DOCTOR HENOQUE. MÉDICO DENTISTA S. M. el EMPERADOR MÉDICO DENTISTA DE LOS TEATROS IMPERIALES.—Medalla de oro. El Agua y los polvos del D. HENOQUE están recomendados por todos los médicos para la conservación de la boca y la belleza de los dientes. PASTILLAS VOCALES del D. HENOQUE para aclarar la voz.—Paris, 8, r. Richelieu, MADRID, casa de los Srs. ISIDRO FERRER y C., calle de la Monterá, 51.

INYECCION VEGETALE DE MATICO GRIMAUT Y C. FARMACÉUTICOS EN PARIS. El éxito de la inyección preparada con las hojas del Matico del Perú ha sido tan rápido, que su uso es hoy general en todos los países del mundo para curar en muy pocos días las blenorreas y flujos de todo género. Basta decir que es el único producto de su especie que ha obtenido el favor de entrar en Rusia autorizado por el Consejo médico de San Petersburgo. Depósito en Madrid: en casa de los Ss. Borrell hermanos; Simon; Urrutun; Moreno Miguel, y en todas las buenas boticas.

LOS BAÑOS DE AGUA SALINA NATURAL, calle del Mediodía Grande, núm. 11, que tan brillantes resultados están dando, están corrientes. Prospectos de su análisis y suscripciones en el mismo local, y Carretas, 16.

VERDADERO EXTRACTO DE CARNE LIEBIG DE LA COMPANIA LIEBIG, LONDRES. El UNICO analizado y garantizado por el célebre químico el BARON DE LIEBIG, su inventor, y por su delegado el profesor MAX DE PETTENKOFER. APROBADO POR LA JUNTA DE SANIDAD. SUMINISTRADO POR CONTRATAS A LOS PRINCIPALES GOBIERNOS DE EUROPA Y AMÉRICA. Condecorado en todas las exposiciones por su superioridad: con DOS MEDALLAS DE ORO en la exposición de Paris de 1867; con otra MEDALLA DE ORO en la exposición del Havre, 1868, y OTRA MEDALLA en la exposición de Zaragoza, 1868. ECONOMÍA NOTABLE PARA LAS CASAS.—Caldos suculentos y nutritivos al momento: sirve para mejorar potajes, salsas, legumbres, sopas, guisados, etc.—Utilísimo en verano para perfumar y fortalecer lo poco que se come: muy necesario para las fondas, colegios, marina, viajeros, casas de socorro, ejército y hospitales. GRAN FORTIFICANTE para enfermos, niños raquíticos y convalecientes. Se vende en toda España en las farmacias, tiendas de ultramarinos y droguerías, a 70 rs. el bote de una libra, 36 rs. el de 1/2, 19 rs. el de 1/4, y 9 7/8 el bote de 1/8. REMESAS AL POR MAYOR.—PRECIOS DE FAVOR PARA EL GOBIERNO, HOSPITALES, ETC. CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES y exigir sobre cada bote las firmas del mismo BARON DE LIEBIG, del doctor MAX DE PETTENKOFER, así como la ETIQUETA DE LA AGENCIA GENERAL EN ESPAÑA. Mr. J. PÉCASTANG, CALLE DE LA CRUZ, NÚM. 12, PRINCIPAL, MADRID. NOTA. En vista de ciertos abusos, el insigne químico D. JUSTO DE LIEBIG ha declarado públicamente, que da solo y únicamente su NOMBRE Y GARANTÍA a la COMPANIA LIEBIG, cuyo extracto ES INIMITABLE; y que los que para vender productos según su procedimiento usan de su nombre, lo hacen SIN SU PERMISO, lo cual CONSTITUYE UN ABUSO Y VIOLACION DE SU DERECHO.

DENTÍFRICO LAROZE DE QUINA, PELITRE Y GUAYACO, PARA LA CONSERVACION DE LOS DIENTES Y DE LAS ENCIAS. ELIXIR DENTIFRICO para blanquear y conservar los dientes, curar los dolores causados por las caries y por el contacto del calor y el frío. POLYOS DENTIFRICOS rosa con base de magnesia para blanquear y conservar los dientes, prevenir los movimientos que produce el tartaro, cuya reproducción impide. OPIATA DENTIFRICA para fortificar las encias, que conserva sanas, evitar las neuralgias dentales y las afecciones escorbúticas. CURATIVO DENTAL para el piombage higiénico de los dientes enfermos, cortar la carie, evitar los abscesos que ella provoca. El frasc con instrumento y sin instrumento. Estos dentífricos están siempre acompañados de una instrucción revisada de la marca de fábrica J. P. LAROZE, 2, rue des Lits-Saint-Paul,—Paris. En Madrid, Sr. Pascual,—Barcelona, J. Martín y Arugas.—Alicante, señor R. Hernández.—Bilbao, Sr. Somonte.—Valencia, Sr. D. Roque Tiffon.—Santander, D. A. de la Cuesta.—Yalladolid, D. E. González y Reguera.—Burgos, señor Llera.—Savilla, Pablo Delcor, y los principales perfumistas y en casa de los principales comisionistas y drogueros. Imprenta de LA CORRESPONDENCIA.